

更多精彩  
本报报道

# “铁榔头”交棒

郎平宣布离任中国女排主教练：确实留下遗憾，高低起伏都是财富

中国女排主教练郎平9月1日在社交媒体上发文宣布离任，结束了重返国家队以来两个奥运会周期的执教。东京奥运会的失利让这次离别显得有些伤感，但这位中国体育的英雄人物仍然配得上所有的掌声与喝彩。



确实留下遗憾，成败得失都是财富

郎平写道：“今天，是我离任中国女排主教练的第一天。”据国家体育总局排管中心相关人士证实，郎平的合同已于8月31日到期。

郎平表示：“从我自己的角度，这次没能圆满完成东京奥运会的任务，确实留下遗憾，但不管是完美，我都要交棒了，要告别了。这一路并不平坦，但是因为我热爱，所以吃的苦受的累都值得，成败得失，高低起伏，都是这个

过程中必须经历的，都是获得，都是财富。”

“回首这么多年的排球生涯，我感觉很满足，很幸福。”

“在离任中国女排主教练的时候，我要再次感谢领导们的支持和全国球迷的厚爱。”

“相信未来，所有的运动员教练员会为中国排球的发展更加努力拼搏，相信女排精神会一代接一代传承下去，愿中国排球永葆青春。”郎平写道。

有时候知道不会赢，也竭尽全力

在刚刚结束的东京奥运会上，中国女排遭遇重挫，没能小组出线，卫冕失败。

回国后，中国女排姑娘们表示，团结协作、顽强拼搏的女排精神是队伍取得佳绩的法宝，也是队伍遭遇挫折时的精神指引。她们将继续发扬女排精神，携手奋进。

女排姑娘没有气馁，抖擞精神再出发；女排球迷没有泄气，一如既往地加油。

40年来，中国女排最宝贵

之处，在于她们以坚定强大的内心、砥砺进取的意志、从头再来的无畏，让“失败”成为下一次成功的“基石”。

“女排精神不是赢得冠军，而是有时候知道不会赢，也竭尽全力。是你一路虽然走得摇摇晃晃，但站起来抖抖身上的尘土，依旧眼中坚定。”两年前，中国女排又一次赢得世界杯冠军、享受巨大荣光时，郎平这样说。

■据新华社



8月2日，郎平在东京奥运会女子排球小组赛中国队对阵阿根廷队的比赛前。  
新华社 图



评论

败亦英雄

人生如戏。谁又能预见自己剧本的每一幕？从蝉联世界杯冠军的巅峰到东京奥运突如其来的挫败，郎平第二次执教中国队的故事结尾令人遗憾，但这丝毫不会改变她作为世界排坛传奇教练的伟大。在8年多的时间里，郎平将陷入低谷和动荡的中国女排带回世界一流强队行列，夺得奥运会、世界杯、大冠军杯等4座世界大赛冠军奖杯，这样的战绩足够辉煌。

比金牌和胜利更珍贵的，是郎平对于排球始终如一的执着和热爱。尽管她深知中国女排主教练这个位置的巨大压力，郎平仍然在队伍需要时义无反顾地回归，并为之付出了全部心血。在“五连冠”时代的伙伴们大都功成身退的时

候，她依然日复一日、亲力亲为，奋斗在训练场和执教第一线，牺牲了许多陪伴家人、孝敬老人的时光。

除了成绩和热爱，郎平在第二次担任主教练的这8年多时间里还为中国女排留下了新的宝贵财富。作为一位具有中国经验、国际视野的世界名帅，郎平所倡导的复合型团队、大国家队的执教方式符合世界排坛的发展趋势，也培养出了朱婷、袁心玥、张常宁、李盈莹等一批优秀的年轻球员。

败亦英雄。东京奥运会的失利固然令人遗憾，但郎平、她的团队和女排姑娘们带给我们的那一座座实至名归的奖杯、一场场激动人心的胜利。在离别之际，我们应当向郎平致谢、致敬！ ■据新华社

郎平传奇

运动员生涯时期

郎平年少成名，她与中国女排一起在1981年和1985年女排世界杯、1982年和1986年女排世锦赛，以及1984年洛杉矶奥运会上均夺得冠军，成就了史无前例的“五连冠”。

2009年

郎平辞去了美国女子排球队主教练一职，重新回到了中国担任教练。

2013年

郎平重新挂帅，正式出任中国女排主教练，带领国家队征战国际排坛。

2014年

郎平带领年轻的中国队在不被看好的情况下夺得女排世锦赛亚军，给中国三大球带来了惊喜。

2015年

郎平带领困境中的中国队以10胜1负的战绩时隔12年第四次夺得女排世界杯冠军，这也是郎平执教生涯的首个世界三大赛冠军。夺冠的中国女排，同时也在第一时间获得里约奥运会参赛资格。

2016年

郎平带领女排战胜塞尔维亚，赢得里约奥运会冠军。

2017年

中国排协官方公布了最新一期的中国女排集训名单，郎平升任中国女排总教练。

2019年

率队征战世界杯，中国女排11连胜提前夺冠，获世界杯第五冠、三大赛第十冠。

2021年

中国女排3:0击败阿根廷，这场比赛是郎平指导的谢幕战。



## 2021三湘阳光助学活动 最后一批拟资助 学生名单公示

2021三湘阳光助学活动最后一批拟资助学生名单现已确定，组委会予以公示，接受社会各级监督（名单附后）。

最后一批拟资助学子50名，他们均为品学兼优的阳光学子，经组委会从众多报名者中认真筛选而出。公示期结束后，学子每人将获得5000元资助。助学金发放时间为10月初，请受助学生看到公示后及时与本报联系确认。

三湘阳光助学活动组委会  
2021年9月1日

序号	县市	姓名	性别	录取院校	序号	县市	姓名	性别	录取院校
1	麻阳	舒标	男	长安大学	26	邵阳	曹鎏	男	湖南工商大学
2	麻阳	欧广源	男	西南大学	27	邵东	宋茈芸	女	湖南科技大学
3	麻阳	滕林峰	男	华北电力大学	28	汉寿	谢锦宇	女	湖南中医药大学湘杏学院
4	麻阳	陈玉文	女	新疆大学	29	冷水江	王俊杰	男	中国矿业大学
5	麻阳	张圣婉	女	湖南科技大学	30	临湘	陈婷	女	吉首大学
6	麻阳	张海霞	女	邵阳学院	31	邵东	敬恒可	男	陕西服装工程学院
7	邵东	林凤平	女	衡阳师范学院南岳学院	32	邵东	王旋	女	湖南应用技术学院
8	邵东	黄金明	女	华北科技学院	33	花垣	龙鹏怀	女	佳木斯大学
9	邵东	赵倩媚	女	衡阳师范学院	34	邵东	申佳豪	男	北京林业大学
10	邵东	周琛林	男	吉首大学	35	邵东	余湘林	男	怀化学院
11	邵东	李鸿	女	武汉大学	36	平江	陈家奇	男	苏州大学
12	新邵	石利驰	男	湖南理工学院	37	平江	汤志立	男	湖南科技大学
13	新邵	曾禹皓	男	湖南工程学院	38	平江	刘琪	男	暨南大学
14	邵东	赵维嘉	男	北京科技大学	39	隆回	刘洋	男	重庆交通大学
15	邵东	赵启嘉	男	中国石油大学(北京)	40	安化	闵欣悦	女	湖南工业大学
16	邵东	姜骄杨	女	衡阳师范学院	41	邵阳	唐丰清	男	湘潭大学
17	邵东	李好	女	湘南学院	42	隆回	孙思颖	女	湖南城市学院
18	邵东	李敏	女	湘南学院	43	洞口	潘旭烁	男	南华大学
19	新邵	邓密城	男	海南热带海洋学院	44	宁乡	陈紫妍	女	湖南财政经济学院
20	邵东	杨熙贵	女	南华大学	45	隆回	段瑞云	女	邵阳学院
21	花垣	石梨香	女	许昌学院	46	安化	丁更祥	男	上海外国语大学
22	道县	周少量	男	中国石油大学(北京)	47	隆回	罗怡方	女	湖南科技大学
23	邵阳	刘晓	女	中南民族大学	48	溆浦	潘红中	男	湖南文理学院芙蓉院
24	益阳	蓝若萱	女	湖南中医药大学湘杏学院	49	邵阳	杨海峰	男	石家庄学院
25	邵阳	陈路	女	湖南中医药大学	50	新邵	王昭蔚	男	大连理工大学